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令和 6年度美唄市まちづくり市民アンケート調査結果 

総務部企画財政課企画戦略係 

1 調査の目的 

 

施策の達成度を確認するとともに、市民の意見・要望を把握するため。 

 

2 調査方法 

(1) 調査地域 

 美唄市全域 

 

(2) 調査対象 

 市内に居住する 18 歳以上の男女 

 

(3) 標本数 

 1,200 件 

 

(4) 抽出方法 

 住民基本台帳及び外国人登録から、地域・年齢・性別が偏らないように 1世帯から 1名抽出 

 

(5) 調査方法 

 郵送(対象者にアンケート用紙を送付し、郵送、回収箱、Web回答の方法により回収) 

 

(6) 調査時期 

 令和 6年 6月 13日から 7月 1日まで 

 

3 回答状況 

(1) 発送数  1,200 件 

(2) 回答数    388 件(内 Web 回答 79件) 

 令和 4年度回答数 404件 

 令和 5年度回答数 375件 

(3) 回答率    32.3% 

 令和 4年度回答率 33.7% 

 令和 5年度回答率 31.3% 
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4 回答者の属性 

 

問 1 性別 

 

 

 

問 2 年齢 

 

 

 

  

男性, 

49.7%

女性, 

46.9%

無回答, 

3.4%

10代

0.8% 20代

12.1%

30代

11.1%

40代

12.6%

50代

19.1%

60～64歳

8.0%

65歳以上

35.3%

無回答

1.0%

    件数 

1. 男性 193件 

2. 女性 182件 

3. 無回答 13件 

合計 388件 

    件数 

1. 10代 3件 

2. 20代 47件 

3. 30代 43件 

4. 40代 49件 

5. 50代 74件 

6. 
60～64

歳 

31件 

7. 
65歳以

上 

137件 

8. 無回答 4件 

合計 388件 
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問 3 配偶者の有無 

 
問 4 職業 

 

 

問 5 家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有

45.1%
無

51.5%

無回答

3.4%

会社員

20.9%

公務員・団体

職員

17.5%

農林業

5.7%
自営業

4.6%

パート・アルバイト

14.9%

主婦（家事専業）

6.7%

学生

1.0%

無職

23.5%

その他

3.6%

無回答

1.5%

    件数 

1. 有 175件 

2. 無 200件 

3. 無回答 13件 

合計 388件 

    件数 

1. 会社員 81件 

2. 
公務員・団体職

員 

68件 

3. 農林業 22件 

4. 自営業 18件 

5. 
パート・アルバ

イト 

58件 

6. 
主婦（家事専

業） 

26件 

7. 学生 4件 

8. 無職 91件 

9. その他 14件 

10. 無回答 6件 

合計 
388

件 

    件数 

1. 単身 130件 

2. 
夫婦（子どもな

し） 

89件 

3. 親子（２世代） 123件 

4. 
親・子・孫（３世

代） 

24件 

5. その他 14件 

6. 無回答 8件 

合計 388件 

単身

33.5%

夫婦（子ど

もなし）

22.9%

親子（２世代）

31.7%

親・子・孫（３世代）

6.2%

その他

3.6%
無回答

2.1%
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問 6 住所 

 

 

 

 

    件数 

1. 条丁目地区 280件 

2. 一心町、進徳町 8件 

3. 沼の内町、癸巳町 3件 

4. 東明町、東明条丁目地区、共練町 18件 

5. 南美唄町 26件 

6. 落合町、盤の沢町、我路町 1件 

7. 開発町、上美唄町、西美唄町 15件 

8. 光珠内町、峰延町、豊葦町 14件 

9. 北美唄町、中村町 5件 

10. 茶志内町、日東町 12件 

11. 無回答 6件 

 

 

 

  

条丁目地区

72.2%

一心町、進徳町

2.1%

沼の内町、癸巳町

0.8%

東明町、東明条丁目地区、共練町

4.6%

南美唄町6.7%

落合町、盤の沢町、我路町

0.3%

開発町、上美唄町、西美唄町

3.9%

光珠内町、峰延町、豊葦町

3.6%

北美唄町、中村町

1.3% 茶志内町、日東町

3.1%

無回答

1.5%
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5 アンケートの結果 

※その他の記載内容については一部抜粋 

◆美唄市の住みよさについて 

問 7 美唄市に対して「自分のまち」としての愛着を感じていますか。 

 

 

問 8 美唄市では、まちへの愛着や誇りを高める取組として「美唄シティプロモーション推進事業(シティ

プロモーション)」を進めています。シティプロモーションで制作した”シンボル”を知っていますか。 

 

 

 

R4 R5 R6

とても愛着を感じている 70 件 67件 64件

どちらかというと愛着を感じている 182 件 152件 167件

どちらともいえない 77 件 98件 83件

あまり愛着を感じていない 47 件 40件 46件

愛着を感じていない 18 件 15件 20件

無回答 10 件 3件 8件

10 件 3件 8件
18 件 15件 20件

47 件
40件

46件

77 件 98件 83件

182 件 152件 167件

70 件 67件 64件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

とても愛着を感じている

どちらかというと愛着を感じ

ている

どちらともいえない

あまり愛着を感じていない

愛着を感じていない

無回答

    件数 

1. 
制作背景も含め知って

いる 

44件 

2. 
シンボルだけ知ってい

る 

200件 

3. 知らない 133件 

4. 無回答 11件 

合計 388件 

制作背景も含め知っている

11.3%

シンボルだけ

知っている

51.5%

知らない

34.3%

無回答

2.8%
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問 9 美唄市は住みよいまちだと思いますか。 

 

 

R4 R5 R6

とても住みよい 25 件 24 件 26件

どちらかといえば住みよい 160 件 132 件 122件

どちらともいえない 94 件 116 件 121件

どちらかといえば住みにくい 90 件 73 件 76件

住みにくい 34 件 28 件 30件

無回答 1 件 2 件 13件

1 件 2 件 13件
34 件 28 件

30件

90 件 73 件
76件

94 件 116 件
121件

160 件 132 件 122件

25 件 24 件 26件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
とても住みよい

どちらかといえば住

みよい

どちらともいえない

どちらかといえば住

みにくい

住みにくい

無回答

条丁

目地

区

一心

町、

進徳

町

沼の

内

町、

癸巳

町

東明

町、

東明

条丁

目地

区、

共練

町

南美

唄町

落合

町、

盤の

沢

町、

我路

町

開発

町、

上美

唄

町、

西美

唄町

光珠

内

町、

峰延

町、

豊葦

町

北美

唄

町、

中村

町

茶志

内

町、

日東

町

とても住みよい

どちらかといえば住みよい
106件 3件 1件 11件 9件 0件 6件 3件 5件 3件

どちらともいえない 86件 3件 2件 2件 10件 1件 6件 5件 0件 6件

住みにくい

どちらかといえば住みにくい
79件 1件 0件 5件 7件 0件 3件 6件 0件 3件

79件

1件

0件

5件 7件

0件

3件

6件

0件

3件

86件

3件 2件 2件

10件
1件

6件

5件

0件

6件

106件 3件
1件

11件

9件

0件

6件

3件

5件

3件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

住みよさについての地区別内訳

とても住みよい

どちらかといえば住

みよい

どちらともいえない

住みにくい

どちらかといえば住

みにくい
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問 9-2 問 9で「とても住みよい」、「どちらかといえば住みよい」とお答えの方へ、住みよいと感じる理由

は何ですか。（複数選択可） 

  

93件

36件

41件

10件

54件

29件

8件

43件

13件

4件

8件

5件

0件 10件 20件 30件 40件 50件 60件 70件 80件 90件 100件

住み慣れたまちだから

家族が住んでいるから

職場があるから

住宅環境が充実しているから

自然に恵まれているから

人がやさしく親切だから

医療環境が充実しているから

都市部に行くのに便利だから

介護・福祉が充実しているから

教育環境が充実しているから

その他

無回答

その他 記載内容 

生まれ育ったまちだから 

新鮮な野菜がおいしいから 

スポーツに力を入れてくれているから 

のんびり、ゆったりした雰囲気 

何かに特化した環境は無いが、日常生活に必要な環境は整っていると考える 

不自由なく生活ができているため 

子供をそだてた所だから 

札幌などの人工密集地が嫌だから 

地元の近くだから 

生活に困っていないため 
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問 9-3 問 9で「住みにくい」、「どちらかといえば住みにくい」とお答えの方へ、住みにくいと思う理由は

なんですか。（複数選択可） 

 

その他 記載内容 

ガス・水道が高い 

冬期、雪が多い 

根っからの美唄人以外に排他的な所がある 

買い物が不便だから 

役所が働か無い 

消極的だから 

家賃や水道料金・ガスなどの光熱費が高い 

全国に比べて電気料金水道料金が高い。更に除雪費用、灯油代が必要で厳しい。バスと

か交通系カード使いたい。タクシーこないグラップみたいなライドシェア希望。 

住宅街の道路がせまい 

 

  

55件

68件

57件

58件

21件

11件

8件

34件

17件

8件

3件

0件 10件 20件 30件 40件 50件 60件 70件 80件

交通が不便だから

医療環境が不安だから

娯楽や余暇施設が少ないから

買い物が不便だから

自分に合う職場がないから

教育環境が不安だから

勤務地が遠いから

自然が厳しいから

介護・福祉が不安だから

その他

無回答
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問 10 JR 美唄駅を中心とした道路や公共交通の状況、公園の配置など、都市機能全般についてどのように

感じていますか。 

 

問 11 外出するときに近くを通るバス路線がなかったり、使いたい時間帯の便がないなどで困っています

か。 

 

          件数 

1. 近くを通るバス路線がなく困っている 17件 

2. 使いたい時間帯の便がなく困っている 58件 

3. 困るときもあるが、現状のままでも我慢できる 62件 

4. 困っていない 177件 

5. その他 45件 

6. 無回答 29件 

 

満足している

7%

やや満足

13%

普通

46%

やや不満

23%

不満

9%

無回答

2%

近くを通るバス路線がなく困っている

4%

使いたい時間帯の便がなく困っている

15%

困るときもあるが、現状のままでも我慢できる

16%
困っていない

46%

その他

12%

無回答

7%

    件数 

1. 
満足してい

る 

26件 

2. やや満足 52件 

3. 普通 180件 

4. やや不満 87件 

5. 不満 35件 

6. 無回答 8件 
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問 12 この１年間に医療機関を受診しましたか。 

 

  

はい

83%

いいえ

13%

無回答

4%

その他 の記載内容 

タクシーが少ない 

タクシーを使っている 

バスを利用していない 

バスの本数が少ないから使う選択肢を取ったことがない。 

現在は、自家用車で移動するため困ってないが、将来公共交通機関を活用すると考える

と不便だろうと感じます。 

現在車を使用中の為。 

今は車があるが将来的には不安である。 

困ってはいるが乗客がすくないのであきらめている。ライドシェアでしのいでビジョン

型の自動運転の完成待つのみ。 

中心地にいるのであまり使用する事がない 

冬に JR運休になったとき札幌行きのバスが無かったとき、茶志内の高速バスを乗るのに

どうやっていけばいいかわからなかった。 

    件数 

1. はい 324件 

2. いいえ 49件 

3. 無回答 15件 

合計 388件 
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問 12-2 問 12で「はい」とお答えの方へ、主な通院先はどちらですか。 

 

 

 

その他の記載内容 

札幌市 

新十津川町 

市内と市外を半々 

滝川市 

奈井江町 

 

問 13 公園や緑地をどれくらい利用しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

230件

10件

54件

24件

0件

50件

100件

150件

200件

250件

美唄市内 砂川市内 岩見沢市内 その他

          件数 

1. よく利用する（週に数回） 16件 

2. ときどき利用する(月に数回） 44件 

3. たまに利用する（年に数回） 86件 

4. ほとんど利用しない 230件 

5. 無回答 12件 

合計 388件 

よく利用する（週に数回）

4%

ときどき利用する（月に数回）

12%

たまに利用する（年に数回）

22%

ほとんど利

用しない

59%

無回答

3%
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問 14 公園や緑地の環境について、どのように感じていますか。 

 

 

問 15 市内の自然環境について、どのように感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆あなたの暮らしぶりについて 

問 16 いま、生きがいを持って暮らしていますか。 

 

満足,6%

どちらかといえば満足,14%

普通

59%

どちらかといえば不満

13%

不

満

5%

無回答,3%

R4 R5 R6

はい 267 件 236 件 263件

いいえ 123 件 123 件 108件

無回答 14 件 16 件 17件

65歳以上の回答者のうち「はい」と答え

た回答者数
108 人 144 人 87人

14 件
16 件 17件

123 件 123 件 108件

267 件
236 件 263件

108 人

144 人

87人

30 人

50 人

70 人

90 人

110 人

130 人

150 人

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
はい

いいえ

無回答

65歳以上の回答者のう

ち「はい」と答えた回

答者数

          件数 

1. 満足 23 件 

2. 
どちらかといえば満

足 
56 件 

3. 普通 229件 

4. 
どちらかといえば不

満 
50 件 

5. 不満 20 件 

6. 無回答 10 件 

          件数 

1. 満足 42 件 

2. 
どちらかといえば満

足 
74 件 

3. 普通 217件 

4. 
どちらかといえば不

満 
32 件 

5. 不満 14 件 

6. 無回答 9 件 

満足

11%

どちらかといえば満足

19%

普通

56%

どちらかといえば不満

8%

不満

4%
無回答

2%
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問 16-2 問 16で「はい」とお答えの方へ、あなたの生きがいはどのようなものですか。(複数選択可) 

 

 

その他 記載内容 

道の駅、温泉巡り、ドライブ 

野菜 

毎日が健康!! 

旅（国内外で世界の先端を知ること） 

自分を見つめること 

野菜作り 

読書旅行 

テレビで野球をみる 

野菜作り 

R4 R5 R6

趣味やスポーツ 136 件 107 件 129 件

家族やペットとの団らん 111 件 78 件 113 件

仕事・学業 61 件 57 件 99 件

自身の健康づくり 65 件 64 件 52 件

ボランティアや地域活動 30 件 25 件 16 件

その他 19 件 27 件 10 件

19 件 27 件 10 件
30 件 25 件 16 件
65 件

64 件

52 件

61 件
57 件

99 件

111 件
78 件

113 件

136 件 107 件 129 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
趣味やスポーツ

家族やペットとの団らん

仕事・学業

自身の健康づくり

ボランティアや地域活動

その他
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問 17 生涯学習として何か活動を行っていますか。（複数選択可） 

 

 

 

R4 R5 R6

教養・資格（語学・各種資格等） 39 件 20 件 35 件

スポーツ・レクリエーション 73 件 44 件 63 件

芸術・文化（書道・絵画・音楽・踊り

等）
45 件 24 件 27 件

ボランティアや地域活動 41 件 37 件 24 件

趣味・娯楽（手芸・囲碁・将棋等） 61 件 53 件 44 件

その他 16 件 14 件 7 件

特に行っていない 198 件 209 件 231 件

198 件

209 件 231 件

16 件

14 件 7 件
61 件

53 件
44 件

41 件

37 件

24 件
45 件

24 件

27 件

73 件

44 件

63 件

39 件 20 件 35 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
教養・資格（語学・各種資格

等）

スポーツ・レクリエーション

芸術・文化（書道・絵画・音

楽・踊り等）

ボランティアや地域活動

趣味・娯楽（手芸・囲碁・将棋

等）

その他

特に行っていない

R4 R5 R6

ひとつ以上活動して

いる回答者数
202 人 139 人 139 人

202 人

139 人
139 人

100 人

120 人

140 人

160 人

180 人

200 人

220 人 その他 記載内容 

読書 

今の家には花だんがないので他の

家の草取りしています 

友人との交流 

ゲーム 

在宅ワークとして、Webデザイン

の勉強をパソコンで行っている 

健康の為週 1回合気道をしてる 

自分が係る媒体から知識を増やす 
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問 18 この１年間に市内で行われた音楽会、美術展、演劇など、芸術・文化の鑑賞のためにどのくらい足

を運びましたか。(ひとつだけ選択) 

 

 

問 19 あなたは、1 日 30分以上、週 2 回以上の運動を行っていますか。 

 

R4 R5 R6

５回以上 3 件 5 件 8 件

２回～４回 20 件 38 件 37 件

１回 32 件 33 件 32 件

鑑賞していない 334 件 283 件 303 件

無回答 15 件 16 件 8 件

15 件 16 件 8 件

334 件
283 件 303 件

32 件

33 件 32 件

20 件
38 件 37 件3 件 5 件

8 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

５回以上

２回～４回

１回

鑑賞していない

無回答

R4 R5 R6

行っている 151 件 152 件 147 件

行っていない 244 件 205 件 233 件

無回答 9 件 18 件 8 件

9 件 18 件 8 件

244 件 205 件 233 件

151 件 152 件 147 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

行っている

行っていない

無回答
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問 20 災害に備えてどのような準備をしていますか。（複数選択可） 

 

 

その他 記載内容 

ストーブ、発電機の用意 

蓄電池や発電機 簡易トイレ 

非常食になる缶づめ等 

R4 R5 R6

非常用食料・飲料水の準備 163 件 121 件 143 件

救急医薬品の準備 59 件 55 件 52 件

懐中電灯・携帯ラジオの準備 256 件 220 件 214 件

持ち出し用衣類の準備 32 件 29 件 28 件

家具の転倒防止対策 57 件 55 件 53 件

避難場所と避難経路の確認 91 件 86 件 77 件

災害発生時の家族などとの連絡方法の確認 57 件 40 件 51 件

その他 7 件 4 件 5 件

特にしていない 97 件 105 件 123 件

97 件 105 件 123 件7 件 4 件 5 件
57 件 40 件

51 件
91 件 86 件 77 件
57 件

55 件 53 件32 件
29 件 28 件

256 件
220 件 214 件

59 件
55 件 52 件

163 件 121 件 143 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%非常用食料・飲料水の準備

救急医薬品の準備

懐中電灯・携帯ラジオの準備

持ち出し用衣類の準備

家具の転倒防止対策

避難場所と避難経路の確認

災害発生時の家族などとの連絡方法の

確認
その他

特にしていない

R4 R5 R6

３つ以上気をつけている回答者数 110 件 102 件 98 件

３つ以上気をつけている回答者の全回答

者に占める割合
(27.2%) (27.2%) (26.1%)

(25.4%)
(25.6%)
(25.8%)
(26.0%)
(26.2%)
(26.4%)
(26.6%)
(26.8%)
(27.0%)
(27.2%)
(27.4%)

92 件
94 件
96 件
98 件

100 件
102 件
104 件
106 件
108 件
110 件
112 件

３つ以上気をつけている回答

者数

３つ以上気をつけている回答

者の全回答者に占める割合
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問 21 商品購入トラブルや訪問販売での困りごとなど、市内の相談窓口を知っていますか。 

 

問 22 町内会・自治会の行事やあなたが暮らす地域の行事に参加していますか。 

 

 

問 23 町内会・自治会の活動は必要だと思いますか。 

 

R4 R5 R6

はい 181 件 144 件 132 件

いいえ 215 件 214 件 246 件

無回答 8 件 17 件 10 件

8 件 17 件 10 件

215 件
214 件 246 件

181 件 144 件 132 件

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

はい

いいえ

無回答

R4 R5 R6

参加している 106 件 90 件 81 件

ときどき参加している 71 件 83 件 88 件

参加していない 219 件 186 件 209 件

無回答 8 件 16 件 10 件

8 件 16 件 10 件

219 件 186 件 209 件

71 件 83 件 88 件

106 件 90 件 81 件

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%
参加している

ときどき参加している

参加していない

無回答

R4 R5 R6

必要だと思う 255 件 235 件 252 件

必要とは思わない 132 件 112 件 123 件

無回答 17 件 28 件 13 件

17 件 28 件 13 件

132 件 112 件
123 件

255 件 235 件 252 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

必要だと思う

必要とは思わない

無回答
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問 24 男女の地位の平等感についてどのように感じていますか。 

 
 

問 24-2 問 24 で「男性が優遇されている」「女性が優遇されている」とお答えの方へ、どのような面でそ

う感じますか。（複数選択可） 

 

  

R4 R5 R6

平等である 110 件 99 件 104 件

男性が優遇されている 106 件 84 件 82 件

女性が優遇されている 8 件 8 件 11 件

わからない 163 件 166 件 179 件

無回答 17 件 18 件 12 件

17 件 18 件 12 件

163 件 166 件 179 件

8 件
8 件 11 件

106 件
84 件 82 件

110 件 99 件 104 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

平等である

男性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

R4 R5 R6

職場 66 件 40 件 49 件

家庭・子育て 52 件 25 件 37 件

町内会やPTAなどの地域活動 29 件 22 件 19 件

その他 14 件 13 件 12 件

14 件 13 件 12 件

29 件 22 件 19 件

52 件

25 件 37 件

66 件

40 件

49 件

0 件

20 件

40 件

60 件

80 件

100 件

120 件

140 件

160 件
職場

家庭・子育て

町内会やPTAなどの地域活動

その他
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男性が優遇されている を選択された方のご意見 

１．職場で感じること 

職場の社員同士のローテーションで、トイレ等社員が使った場所を掃除するのですが、

なぜか女性だけ掃除している。 

管理職はやはり男性の方が多く、上からものを言う人が多い。 

未だに、お茶の用意などを女性にさせる風潮がある 

仕事は同じ事をやっているのに男性の方の評価が高い。 

事務、営業職以外まだ少ない 

給与や昇格の待遇は男性が優遇されている 

 

２．家庭・子育てで感じること 

家事・子育て中心にやらせる 

共稼ぎが増えているが、まだ女性の方が早退したりする時がある 

女性の負担が多い 

共働きなのに食事の分担や、親の介護など仕事を休むのは自分が多い。 

女性ばかりが休む 

 

３．町内会や PTAなどの地域活動で感じること 

女性の町内会長、役員が少ない男性が多い 

女がやるものと決めている 

参加者の多くは男性で女性の意見が反映されていない 

町内外なので前は町内の草かりゴミひろいしてあとは町内外なので自分でする事 

夫が仕事しているため妻が対応日中の活動が多いため 

 

４．その他 

タクシー、店で対・夫に比べて態度がぞんざい。 

女性は生れながらまだこの社会に適用されてない！ 

 

女性が優遇されている を選択された方のご意見 

１．職場で感じること 

シングルマザーの人が休んでもあまり言われないがそれ以外は、休みを取りづらい。 

よく分からない~ハラスメントが増えすぎて、コミュニケーションがとりづらいし、ミス

があったとしても重要な事が伝えられない。 

仕事をしなくても上司に好かれれば役職がつく 
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仕事を辞めて家庭に入る選択肢がある。 

 

２．家庭・子育てで感じること 

昔からみたら、今は良い環境になってはきている子供をもつ親(母)は職場で肩身が狭

い。 

専業主婦年金がある 

 

３．町内会や PTAなどの地域活動で感じること 

男性からより同性から理解をえれない。 

面倒な役員は男性が多い 

 

４．その他 

高齢の人より、子供に対する事が優遇されていると感じているため、女性の方が何かに

おいて、優遇されていると、感じます。 

仕事であれば男女平等を考えるのであれば汚れる仕事や、少し力が必要な仕事であって

も女性もやらせるべき。 

男・女とも平等とかじゃなく差別的なもので、職場で苦しむ。上司はきちんとまわりを

みるべき。 

職を探すにしても女性ばかりの採用が多いと思う 
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問 25 あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方についてどう思いますか。 

 

◆あなたの健康づくりについて 

問 26 自分が健康だと思いますか。（○はひとつだけ） 

 

R4 R5 R6

同感しない 189 件 148 件 170 件

どちらかといえば同感しない 100 件 90 件 100 件

どちらかといえば同感する 51 件 48 件 43 件

同感する 15 件 13 件 10 件

わからない 36 件 65 件 55 件

無回答 13 件 11 件 10 件

13 件 11 件 10 件36 件
65 件 55 件

15 件

13 件
10 件

51 件

48 件
43 件

100 件

90 件
100 件

189 件
148 件 170 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

同感しない

どちらかといえば同感しな

い

どちらかといえば同感する

同感する

わからない

無回答

R4 R5 R6

健康だと思う 75 件 57 件 81 件

どちらかというと健康だと思う 140 件 182 件 182 件

どちらかというと健康ではないと思う 98 件 64 件 75 件

健康ではないと思う 70 件 57 件 43 件

無回答 21 件 15 件 7 件

21 件 15 件 7 件70 件 57 件
43 件

98 件

64 件
75 件

140 件
182 件

182 件

75 件 57 件
81 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
健康だと思う

どちらかというと健康だと思う

どちらかというと健康ではないと思

う

健康ではないと思う

無回答
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問 25【年代別内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

R4 R5 R6

健康だと思う 34 件 16 件 32 件

どちらかというと健康だと思う 39 件 25 件 39 件

どちらかというと健康ではないと思う 17 件 4 件 15 件

健康ではないと思う 11 件 4 件 10 件

無回答 0 件 1 件 1 件

0 件 1 件 1 件11 件
4 件

10 件
17 件

4 件
15 件

39 件
25 件

39 件

34 件 16 件 32 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
10～30代

健康だと思う

どちらかというと健康だと思う

どちらかというと健康ではないと

思う
健康ではないと思う

無回答

R4 R5 R6

健康だと思う 18 件 12 件 23 件

どちらかというと健康だと思う 37 件 31 件 64 件

どちらかというと健康ではないと思う 22 件 15 件 25 件

健康ではないと思う 11 件 8 件 11 件

無回答 2 件 1 件 0 件

2 件 1 件 0 件11 件 8 件 11 件

22 件 15 件
25 件

37 件 31 件 64 件

18 件 12 件 23 件

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

40～50代
健康だと思う

どちらかというと健康だと思う

どちらかというと健康ではないと

思う

健康ではないと思う

無回答

R4 R5 R6

健康だと思う 22 件 29 件 26 件

どちらかというと健康だと思う 64 件 122 件 78 件

どちらかというと健康ではないと思う 56 件 44 件 35 件

健康ではないと思う 46 件 45 件 26 件

無回答 19 件 13 件 3 件

19 件 13 件 3 件

46 件
45 件

26 件

56 件

44 件
35 件

64 件

122 件 78 件

22 件 29 件 26 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
60歳以上

健康だと思う

どちらかというと健康だと思う

どちらかというと健康ではない

と思う
健康ではないと思う

無回答
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問 27 健康づくりのために取り組んでいることはありますか。（複数選択可） 

 

 

その他 記載内容 

ラジオ体操、ウォーキング 

適度なさん歩 

健診に行く 

太りすぎない 

 

  

R4 R5 R6

睡眠で十分な休養をとる 212 件 193 件 194 件

たばこの煙の影響を受けないようにす

る
82 件 79 件 66 件

適正な体重を維持する 151 件 135 件 153 件

週に2回は自分なりに心地よくからだを

動かす
111 件 93 件 88 件

適量を守って飲酒する 93 件 79 件 85 件

栄養のバランスを考えた食事をする 164 件 139 件 128 件

塩分をひかえる 129 件 149 件 109 件

ストレスと上手に付き合うようにする 112 件 92 件 117 件

年1回歯科健診を受ける 104 件 106 件 91 件

その他 13 件 8 件 5 件

特に取り組んでいない 51 件 39 件 56 件

51 件 39 件 56 件

13 件 8 件 5 件104 件 106 件 91 件

112 件 92 件 117 件

129 件 149 件 109 件

164 件 139 件 128 件

93 件 79 件 85 件

111 件 93 件 88 件

151 件 135 件 153 件

82 件 79 件 66 件

212 件 193 件 194 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
睡眠で十分な休養をとる

たばこの煙の影響を受けないよ

うにする

適正な体重を維持する

週に2回は自分なりに心地よくか

らだを動かす

適量を守って飲酒する

栄養のバランスを考えた食事を

する

塩分をひかえる

ストレスと上手に付き合うよう

にする

年1回歯科健診を受ける

その他

特に取り組んでいない
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問 28 20 歳以上の方におたずねします。あなたは、現在たばこを吸っていますか。 

(加熱式たばこ、電子たばこを含む) 

 

 

問 29 この 1 年間に健康診断を受けましたか。 

 

 

その他 記載内容 

学校主催の健康診断 

協会健保 

定期通院 

R4 R5 R6

吸う 76 件 60 件 84 件

吸わない 197 件 194 件 195 件

以前は吸っていた 103 件 98 件 94 件

無回答 20 件 23 件 13 件

非該当(未成年) 8 件 0 件 3 件

8 件 0 件 3 件
20 件

23 件 13 件
103 件 98 件 94 件

197 件 194 件
195 件

76 件 60 件 84 件

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

吸う

吸わない

以前は吸っていた

無回答

非該当(未成年)

R4 R5 R6

職場主催の健康診断を受診 147 件 96 件 166 件

農協組合員向けの人間ドックを受診 6 件 7 件 12 件

市（保健センター）主催の健康診断を受診 32 件 57 件 48 件

個人で医療機関に行き健康診断を受診 81 件 100 件 58 件

その他 11 件 9 件 9 件

健康診断は受けていない 109 件 97 件 84 件

無回答 18 件 9 件 11 件

18 件 9 件 11 件

109 件 97 件 84 件

11 件 9 件 9 件
81 件 100 件

58 件

32 件
57 件

48 件

6 件

7 件

12 件

147 件
96 件

166 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
職場主催の健康診断を受診

農協組合員向けの人間ドックを受診

市（保健センター）主催の健康診断

を受診

個人で医療機関に行き健康診断を受

診

その他

健康診断は受けていない

無回答



25 

問 29-2 問 29で「健康診断は受けていない」とお答えの方へ、それはなぜですか。 

 

その他 記載内容 

お金がかかるから… 

通院しているから 

健康なので受診の必要ナシといわれた 

お金・時間・注射がいやだ 

経済的な理由 

定期的に内科に行っている 

面倒 

今年は行こうと思っている 

これからだから 

R4 R5 R6

健康診断の必要性がわからない 6 件 2 件 5 件

受診方法がわからない 8 件 4 件 6 件

受診する時間がない 16 件 9 件 18 件

健康なので受診する必要がない 4 件 9 件 9 件

健康診断は受けていないが、

必要な検査はかかりつけの病院などで受けている
60 件 56 件 43 件

その他 13 件 16 件 9 件

無回答 2 件 1 件 4 件

2 件 1 件 4 件13 件 16 件 9 件

60 件

56 件

43 件

4 件

9 件

9 件

16 件

9 件

18 件

8 件

4 件
6 件

6 件
2 件

5 件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
健康診断の必要性がわからない

受診方法がわからない

受診する時間がない

健康なので受診する必要がない

健康診断は受けていないが、

必要な検査はかかりつけの病院などで受けて

いる
その他

無回答
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問 30 市内の医療提供について、満足していますか。 

 

問 30-2 問 30で「あまり満足していない」「満足していない」とお答えの方へ、それはなぜですか。 

 

その他 記載内容 

どの病院が良いのかわからない。 

名医が居ない。 

技術がともなわない。 

午前中のみの診療で行きたい時に行けない。誤診が多い。 

R4 R5 R6

満足している 26 件 25件 44件

まあまあ満足している 60 件 62件 69件

普通 115 件 112件 102件

あまり満足していない 100 件 74件 56件

満足していない 68 件 68件 77件

わからない 24 件 26件 26件

無回答 11 件 8件 14件

11 件 8件 14件
24 件 26件 26件

68 件 68件 77件

100 件 74件 56件

115 件
112件

102件

60 件 62件
69件

26 件 25件
44件

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
満足している

まあまあ満足している

普通

あまり満足していない

満足していない

わからない

無回答

R4 R5 R6

受けたい診療科が無い 61 件 47件 47件

医療施設が少ない 63 件 41件 41件

医師、スタッフの接遇 22 件 17件 17件

その他 22 件 16件 16件

無回答 0 件 6件 12件

0 件

6件 12件22 件 16件 16件22 件 17件 17件

63 件 41件 41件

61 件 47件 47件

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

受けたい診療科が無い

医療施設が少ない

医師、スタッフの接遇

その他

無回答
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必要な検査等は大きい病院を受診しなければいけないこと 

医師の誤診等による評判がすこぶる悪い 

市立病院の医師、看護師がやる気がない。患者に冷たい。 

病院はあってもできる内容が限られたり新しい方法を取り入れていなかったりするた

め。 

 

問 30-3 問 30-2 で「受けたい診療科がない」「医療施設が少ない」とお答えの方へ、無くてまたは少なく

て困っている診療科は何ですか。(複数選択可) 

 

 

21 件

29 件

12 件

17 件

59 件

41 件

25 件

64 件

14 件

9 件

11 件

13 件

25 件

4 件

15 件

10 件

10 件

15 件

36 件

30 件

26 件

56 件

12 件

8 件

5 件

9 件

17 件

5 件

11件

10件

7件

18件

29件

33件

23件

47件

11件

10件

4件

7件

11件

7件

0 件 10 件 20 件 30 件 40 件 50 件 60 件 70 件

内科

小児科

外科

整形外科

産婦人科

耳鼻咽喉科

眼科

皮膚科

泌尿器科

形成外科

リハビリテーション科

精神科・心療内科

その他

無回答

内科小児科外科
整形外

科

産婦人

科

耳鼻咽

喉科
眼科皮膚科

泌尿器

科

形成外

科

リハビ

リテー

ション

科

精神

科・心

療内科

その他無回答

R4 21 件29 件12 件17 件59 件41 件25 件64 件14 件9 件11 件13 件25 件4 件

R5 15 件10 件10 件15 件36 件30 件26 件56 件12 件8 件5 件9 件17 件5 件

R6 11件10件7件18件29件33件23件47件11件10件4件7件11件7件
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1. 積極的に参加している

3%

2. 参加して

いる

13%

3. 参加して

みたいと思う

16%

4. 参加した

いと思わない

28%

5. どちらと

もいえない

37%

6. 無回答

3%

その他 記載内容 

内分泌科 

脳神経内科・外科 

リウマチ科/市立病院から砂川病院搬送では手遅れが多い 

高度治療を要する科 

美唄に皮膚科がなくなるので市立病院に作ってほしい。 

心臓・脳外 

平日月~金の決められた時間しかやっていないため、働きながら受診しずらい、土曜日受

診できる病院がほしい 

市の人口を増やしたいと考えるのであれば産婦人科 1ヶ所か 2ヶ所は無いとおかしな話 

夜間診療の充実してなさ。時期的に、スズメバチに刺された時の注射などストックすべ

き 

 

 

◆まちづくりや市の仕事について 

 

問 31 何かのかたちでまちづくりに参加していますか。 

 

1. 積極的に参加している 12 件 

2. 参加している 49 件 

3. 参加してみたいと思う 63 件 

4. 参加したいと思わない 108 件 

5. どちらともいえない 143 件 

6. 無回答 13 件 

  合計 388 件 
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問 31-2 問 31で「積極的に参加している」、「参加している」とお答えの方へ、どのようなことに参加して

いますか。（複数選択可） 

 

その他 記載内容 

シルバー人材センター登録会員としての活動あり 

職場の活動の一環として周辺のゴミ拾い 

お祭りに参加する。 

美唄パーク協会に参加ゆーりん館パークに参加 

問 31-3 問 31で「参加してみたいと思う」、「参加したいと思わない」とお答えの方へ、参加できる取組や

参加したいと思える取組を教えてください。 

 

 

36 件

10 件

30 件

5 件

3 件

143 件

6 件

23 件

3 件

4 件

56 件

6 件

20 件

3 件

3 件

0 件 20 件 40 件 60 件 80 件 100 件 120 件 140 件 160 件

町内会等地域の活動

市民委員会や協議会

ボランティア活動

市政に対する意見提出

その他

町内会等地域の活動市民委員会や協議会ボランティア活動市政に対する意見提出その他

R6 36 件10 件30 件5 件3 件

R5 143 件6 件23 件3 件4 件

R4 56 件6 件20 件3 件3 件

26 件

43 件

31 件

50 件

15 件

12 件

0 件 10 件 20 件 30 件 40 件 50 件 60 件

子どもや子育てに関する取組

スポーツや体操などの健康増進に関する取組

芸術や文化に関する取組

まちの景観や自然環境保全に関する取組

その他

無回答
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その他 記載内容 

音楽フェス、食フェス。 

自分のスキルや、経験を生かし、その方面で役立ちたい 

年齢、病気を持っている、体力のない人でも参加出来る体操 

他市で行なっていない事 

2.3.4すべてを取入れた「老人小学校」を設立して欲しい。 

親が高齢になっているので高齢者について学びたい 

楽しいことであれば考えます。 

 

問 32 市が提供している情報をご覧になっていますか。（複数選択可） 

 

  

319 件

74 件

23 件

27 件

51 件

22 件

324 件

74 件

19 件

19 件

32 件

9 件

316 件

86 件

30 件

21 件

17 件

30 件

54 件

9 件

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 250 件 300 件 350 件

広報紙メロディーを読んでいる

市のホームページを閲覧している

市のFacebookを閲覧している

地デジ広報を閲覧している

市のYoutubeを閲覧している

美唄アプリを使用している

特に閲覧していない

無回答

広報紙メロ

ディーを読ん

でいる

市のホーム

ページを閲覧

している

市のFacebook

を閲覧してい

る

地デジ広報を

閲覧している

市のYoutube

を閲覧してい

る

美唄アプリを

使用している

特に閲覧して

いない
無回答

R4 319 件74 件23 件27 件51 件22 件

R5 324 件74 件19 件19 件32 件9 件

R6 316 件86 件30 件21 件17 件30 件54 件9 件
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◆デジタル化についておたずねします 

 

問 33 美唄市では、行政サービスや地域の課題の解決や、効率的な行財政運営のために、インターネット

やスマートフォン(スマホ)といったデジタル技術の活用を推進していくことを検討していますが、

このことについてどう思いますか。 

 

 

 

問 33-2 問 33 で「積極的に進めるべき」「どちらかといえば進めるべき」とお答えの方へ、どのような分野

にデジタル技術の活用を積極的に取り組むべきと思いますか。(複数選択可) 

 

 

144 件

165 件

38 件

20 件

21 件

0 件 20 件 40 件 60 件 80 件 100 件 120 件 140 件 160 件 180 件

積極的に進めるべき

どちらかといえば進めるべき

どちらかといえば進めない方がよい

進めない方がよい

無回答

133 件

192 件

129 件

101 件

150 件

182 件

78 件

48 件

9 件

5 件

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 250 件

子ども・子育て

医療・健康

交通

教育

防災

申請・届出

産業(観光分野含む)

農林業

その他

無回答
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その他 記載内容 

デジタル化は参成だが、アナログも同様に拡充を、年だから。 

アナログ世代へのデジタル教育・サポートが必須として、全分野。 

すべての分野 

専門と大学の勉強の出来る教えがほしい。 

出来る事すべて 

全て 

 

問 33-3 問 33 で「どちらかといえば進めない方がよい」「進めない方がよい」とお答えの方へ、進めない方が

よいと思う理由は何ですか。 

 

その他 記載内容 

太陽フレアなどで、電子機器が使えなくなる、という相定も必要 

高齢の方は利用できないと思います。 

老人、高齢者が多いため 

 

  

19 件

11 件

37 件

24 件

20 件

22 件

2 件

5 件

0 件 5 件 10 件 15 件 20 件 25 件 30 件 35 件 40 件

今のままでも特に不便に思わず、必要性が感じられな

いから

デジタル技術の活用を進めるよりも、優先して予算を

つけるべき事業があると思うから

スマホやインターネットを使えない人には、サービス

が利用できなくなるのではないかと思うから

スマホやインターネットを通してではなく、窓口や電

話で直接職員に相談や問合せする方が安心するから

デジタル技術は、個人情報の監視や流出に繋がる不安

があると思うから

スマホやパソコン、インターネットのことが、よくわ

からないから

その他

無回答
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問 34  次のデジタル機器を使っているかどうかについて、それぞれ当てはまるものを１つ選んでくださ

い。 

 

 

問 35  インターネットサービスについて、普段から使っているものとして当てはまるものを選んでくだ

さい。(複数選択可) 

 

  

66件

17件

161件

104件

152件

94件

126件

39件

15件

11件

48件

50件

41件

19件

210件

323件

72件

115件

34件

146件

121件

0件 50件 100件 150件 200件 250件 300件 350件

パソコン

スマートフォン

携帯電話(スマホ除く)

タブレット端末

ウェアラブル端末

インターネットに接続できテレビ

家庭用ゲーム機

使っていないし今後も使う予定は無い

使っていないが使い方が分かれば使いたい

使っている

284 件

257 件

215 件

144 件

227 件

138 件

79 件

97 件

34 件

38 件

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 250 件 300 件

LINE

検索サービス(Google、Yahoo!など)

地図情報・航空写真アプリ（Google Mapなど）

フリーメールサービス（Gmailなど）

YouTube

Instagram

Facebook

X(旧Twitter)

美唄アプリ

インターネットは利用していない
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問 36  美唄市の行政サービスに取り入れられたら良い(利用したい) と思うものを選んでください。(複

数選択可) 

 

 

その他 記載内容 

年齢も 85才過ぎますとこうゆう事に参加出来ません 

窓口対応で間に合っています。 

介護保険の更新を、TV電話で担当の方と、お話しする。その時間に合わせ、自宅に戻れ

ない場合活用できたらと思います。 

 

  

185 件

130 件

105 件

114 件

43 件

85 件

64 件

140 件

145 件

116 件

4 件

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件

スマホやパソコンから市役所への申請や届出などの手続が

できる

証明書発行や施設利用の料金などをキャッシュレスで支払

いができる

スマホやパソコンからイベントや講座の申込み、施設の利

用予約ができる

市役所からの必要な情報がLINE等のアプリでスマホ等に配

信される

スマホの使い方について学べる講習会を気軽に受講できる

健康診断の結果・医療機関の受診情報・処方内容をスマホ

やパソコンから確認できる

スマホやパソコンから市役所に相談できたり、問い合わせ

をしたら自動で参考になる回答をしてくれる

公共施設でＷｉ－Ｆｉが利用できる

災害や防災に関する最新情報をいつでも入手できたり、被

害・安否情報をやりとりできたりする

スマホやパソコンから、施設や待避所などの情報を地図上

で確認できる

その他
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問 37  美唄市内限定でキャッシュレス決済すると、ポイントが付いたりクーポンが利用できるサービス

が導入されるとしたら、利用したいと思う項目を選んでください。(3 つまで選択可) 

 

 

◆子育てについて 

※小学 6年生までのお子さんをお持ちの父母のみ回答 

問 38 美唄市は、子育てしやすいまちだと思いますか。 

 

209 件

99 件

117 件

15 件

45 件

32 件

29 件

73 件

93 件

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 250 件

市内のお店で利用すると、ポイントが付く

公共施設や市の提供するサービス利用の支払いに使う

と、利用料が安くなる

市からの給付金、補助金、プレミアム商品券や各種市民

サービスが利用できる

使い方の説明会が度々開催されたり、市の窓口などで使

い方をいつでも気軽に聞ける

ボランティアの参加や地域活動をすると、ポイントが付

く

美唄のためになる活動する団体に寄付やギフトを贈るこ

とができる

環境に配慮した活動をすると、ポイントが付く

ウォーキングなど健康的な活動をすると、ポイントが付

く

利用する予定は無い

R4 R5 R6

はい 18 件 17 件 48 件

いいえ 58 件 19 件 70 件

58 件

19 件
70 件

18 件

17 件
48 件

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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問 38-2 問 38で「いいえ」とお答えの方へ、その理由は何ですか。（複数選択可） 

 

その他 記載内容 

何をするにも市政の動きが遅い。 

今のヤワな教育方法では、ダメだ。 

都会に比べると習い事が選べない。 

子供食堂がまだない。 

問 37のキャッシュレスのポイントを消費者側でなく生産者に付与し、各種サービスの向

上に振っても良いかなと思います。サービスの種類が増えれば自然と環境も良くなると

思うので。 

公園がきたない。遊具が古い錆びてる危ない。 

親の不安・ストレスを解消するサービスが充実していないお金がかかるにもかかわら

ず、充分な支援がない。 

教育レベル。 

子どもの予防接種で曜日が決まっているのでまとめて射てない。 

住んでいる所から学校までの距離が遠い地区も有、結果、親の負担につながるから 

オムツ無償化にしてほしい 

間違って選択して削除できませんでした。 

17 件

20 件

13 件

23 件

40 件

30 件

9 件

0 件 5 件 10 件 15 件 20 件 25 件 30 件 35 件 40 件 45 件

保育サービス・メニューが不十分

幼稚園・小中学校教育が心配

放課後児童施設・児童館等のサービスが不十分

地域教育環境（交通安全、通学時間、風紀等）が悪い

遊び場が不十分

保健・医療環境が不十分

その他

保育サービ

ス・メニュー

が不十分

幼稚園・小中

学校教育が心

配

放課後児童施

設・児童館等

のサービスが

不十分

地域教育環境

（交通安全、

通学時間、風

紀等）が悪い

遊び場が不十

分

保健・医療環

境が不十分
その他

R6 17 件20 件13 件23 件40 件30 件9 件
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問 39 次の項目について、スマホやアプリで利用できる子育てサービスとして取り入れたら良いと思うもの

を選んでください。(複数選択可) 

 

その他 記載内容 

イベント事や、他のママと交流できる場をもっと広めて敷居を低くして知らせる、情報

を広めることが必要。 

 

【生き生きと暮らせる魅力あふれるまちづくりのためのアイデアなどご意見がございましたら、ご記入くだ

さい。】(記載内容をそのまま掲載しております。) 

記載内容 

助成金・補助金、移住・定住についての内容を積局的にお知らせ願いたいです。 

若者が集まる会社が出来る事を願います 

移動に困難な方(高齢者や車椅子)が自由に市内を移動できる環境があればもっと外出し

たい!!タクシーの配車アプリ、時間予約道路の段差や歩道の傾斜、スロープへの段差、

スロープが急すぎて自力で登れない 

美唄にレンタルショップやら少し店がほしい。 

美唄市は新しいことを取り入れていくのが遅すぎる。 

企業誘致が必要。 

若い人が仕事をする場所を増やす。 

自然を生かし、誘客できる施設をつくる。 

昔の街並みをつくりだし、歩いて観られる観光地にする。 

52 件

70 件

41 件

30 件

27 件

40 件

22 件

5 件

0 件 10 件 20 件 30 件 40 件 50 件 60 件 70 件 80 件

子どもの成長にあわせた子育て支援情報が自動的に届く

医療費助成や予防接種などの母子保健サービスが利用で

きる

保育園選び・保育サービス探しから入園に必要な手続き

まですることができる

母子保健手帳

子どもを預けられるシッターとのマッチングができる

子育ての悩みごと、困りごとに対する専門家からのアド

バイスが受けられる

プログラミングやクリエイティブ体験など、子どもがデ

ジタルに触れられるイベントや動画の情報が届く

その他
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地方から集客出来る商業施設誘致(美唄市民雇用)まちづくりとは別ですが、介護老人ホ

ームの費用が高額過ぎ、特に国民年金の方は利用不可です。メロディーカラー表紙不要

少しでも介護に費用を回してほしい。福祉のまち美唄はどこに行ったのか。看護師の患

者に対する接し方が不快(老人ばかり相手にしているからなのか)(市立、せき損病棟看護

師)大病院へ研修に行ってほしい 

田舎すぎてどうにもならん夜も人が歩いていないしどうにもならん 

西地区及び大通りは市民の行きかう街づくりを切にお願したい。西地区は買い物にして

もコアビバイのみで何か活気がなく特に東地区に住んでいてすべての買い物等すべて出

来るので早い時期に再開発を進めてほしい。 

地域外との連携、地域外の人材や企業、団体との連携を図り、新たな視点やアイデアを

取り込む地域活性化起業人(国から年間で 560万円) 

道路 補修 段差 凹凸 

せき損センター無くなったら職員+家族と出入業者含めて大変な事になるかと? 

私は東明公園の近くに住んで、毎日犬と公園を散歩しています。公園の施設、設備が荒

れています。公園内のあずま屋は修理されておらず、何年も使用禁止でロープがはられ

た状態です。テニス大会で地方からいらした方も使用できず、とてもはずかしい気がし

ます。又、公園内の木製のベンチは皆壊れて朽ち果て、休む事もできません。立派な多

目的広場はありますが時々数人がサッカーで利用している程度でもったいないです。美

唄にはドッグランがありません。使用料をとっても、このへんに作っていただけないで

すか。ペットを買う人が増えています。一度、市長さん、公園をゆっくり見に来てもっ

と利用しやすい場所にして下さい。 

積極的な企業誘致を行って頂き、働ける世代人口を増やし、地方税の確保に励んで欲し

い。「まちづくり」についても 20代~30代の職員が中心となり、攻めの姿勢、またはコ

ンサルを入れてプロの仕事で執り行って頂きたいです。 

21 歳男です。すき家に続いて、飲食店のチェーン店か、(6/23で閉店)しまむらの次のフ

ァッションセンター(ユニクロか GU)があれば、若者は増えると思います。又、イオンな

ど大型の商業施設を国道沿いに建てるのもいいかもしれません。とりあえず、国道沿い

に需要がある建物があれば駅前～旭川間を利用する人が途中下車してもらうのを拾いま

しょう。後、もっと焼き鳥をアピールしましょううまいですから生まれて 20年、美唄育

ちですが、若者向けの施設が無くていつも JRで岩見沢、札幌行ってました。 

とにかく市でお金を稼ぐ事を考え、菜の花→温泉→土産でお金を落としてもらう。小さ

い米農家に支援金を出して、アスパラかさつまいもにしぼり、産地として有名になり、

そのスイーツ等食べ物を売りにする。カルディ・バースデイ・無印・ドトール等を呼

ぶ。イケヤを呼ぶ。アパートにエアコンを付ける補助金を出す。市の職員は美唄市内に

住む。夏休みのラジオ体操実施。 

食費、光熱費の低減 

人口減少対策として若者が魅力に感じる街づくりが必要。人口が減り、税収が減ると良

い計画であっても実行できないと思う。 
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人口減少が進むなか、官民一体が問題意識を共有し、まちが一丸となってまちづくりに

取り組む機運の醸成。そして、民間をしっかり巻き込むリーダーシップをしに期待した

い。 

美唄は家族で楽しめる場所が少ない例、妹背牛の遊水公園秩父別ちっくる屋内遊具等観

光に力を入れて取り組んだら良いと感じる 

国道から西側地区の区画整理事業を行ない、コンパクトな街づくりを目指し、その後東

側も区画整理を行ないインフラ整備やコンパクトな街づくりを目指してほしい。 

商店が無くなり、運転出来る為、岩見沢や滝川など市内での買い物が少なくなった。年

配者ばかりを優遇せず、若年者の待遇を良くしてあげないと、まちから離れると思う。

若年者の娯楽施設を考えてあげてはどうでしょうか? 楽しめる場がなく、市外に行かれ

ていると思う。 

ケーサツ署が無くなるのには、大反対。ある今でも、よくない問題に対応しきれていな

い。絶対治安悪くなると思う。建設業組合に入っているある土建会社の上から下まで、

反社会的な奴が多く、実際にもめたりしている。教育法の改革が必要、言っても理解せ

ず、良くない事を止めないガキには、きびしい対応が必要。教育機関に 1、2名準ケーサ

ツ的な権現のある人を配置すれば良くなる。ガキ共がタムる場所の見回りが不足。たま

に夕方、見回る程度で、それと解る姿ではアカン 

高速道路インターチェンジを含め東明公園、スポーツランド、アルテピアッツァ、国設

スキー場、ゆ～りん館+医療施設老人ホーム、医療学校、特別養護ホーム等を包括する医

療特区を設けては? 

過疎化が心配だが、安易に観光にばかりに頼らず、今後世界的に危惧される食料難に対

する方策としても一次産業に目を向けて欲しい。 

0 歳児からの保育料無償化。子供の遊び場の増設ご検討下さい。 

人口減少問題にしっかり取組み、中長期計画を打出して欲しい。今後広域行政も検討課

題に上ることと思います。往事の美唄を知っている方々は現在のこの町の現状をどう思

っているのでしょう 

アイデアとは別の事ですけど、ゴミ袋の事、もえる、もえない袋の 40L が 10枚で 800円

2 枚又 5枚売りで販売してほしい。もう販売しているのでしょうか?後は美唄にも道の駅

を作ってほしい。季節限定で。 

他に魅力ある町が多くあるのでアイデア考えるより引っ越した方が早いとは思いますが 

市独自の年金制度っぽいもの作るとか？ 

市民に抽選で市バス 3ヶ月フリーパス券当たるとか？ 

長年美唄に住んでいる人が牛耳るような社会では変わっていけません。保障、サービ

ス、良い?ものを作ったとしても、使う市民一人一人も自立がなければ不満しか出てこな

いと思います。楽しく、人が自立していける街にしたいですね。保育士資格を持った人

が埋もれていたり、人を活かせてないと思います。変える時って、一時的に反発なども

あるかと思いますが、それを覚悟でやっていかなければ、やってる雰囲気しか出ないと

思います。 

子どもの遊び場がほしい。天気に左右されない。習い事やイベント情報がすぐわかるサ

イトがほしい。 
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・土地活用でメガソーラを設置し売電する。 

・企業に格安で土地を提供、移住を前提とし人口を増す。 

・12号線側駅前の通りを片側フリーの駐車場にする。一方通行にする 

・12号線の中央分離帯撤去→除雪の為、信号も間引撤去多すぎる 

・知性を高めるイベントを増やす。  

・高齢者用の大学をつくる 

働ける場を増やさなければ子育て世代の人が定住しないだろうし、そこを増やさなけれ

ば、子供に対するサービスを増やしても意味がない様に思える。労災病院が移転すれ

ば、更に雇用できる職場が減るので、働ける場は大切です。 

この先、人口が減り、高齢化が進みます。これは日本全体です。私も、今 60代ですが、

老後の心配があります。それは、この先、いつまで元気で暮らせるか。1人暮らしなの

で、認知症にならないように努力して、働いています。悩みを相談したい事があった

時、気軽に相談にのってくれる窓口があったらと思います。 

市役所で行う申請手続きなどで時間がかかってしまうので、オンラインで行える手続き

が増えたら良い。 

高齢者、身体障害者が美唄市に住んでいたい市にしてほしい!!市立病院、レベルの高い

医師を確保し、治療が完結出来る様にすべき。以前に、市立病院で MRIを導入するとあ

ったが、その後メロディーにも載っていないが、その後どうなったか!メロディーに載せ

てほしい! 

・夜のタクシー午前 2時までしかない実動は午前 1時まで 24h一台は実動してほしい 

・市立病院が新しくなっても MRIがないのはおかしい 

子供が幼かった頃予防接種の種類が多く困惑した覚えがあるので、スマホで簡単に確認

や予約ができると新しいママパパは安心すると思います。 

あと、消費者支援も大事かもですが、生産者さん側が安心してサービスや商品を提供で

きるようになれば質も向上し新たなサービスが生まれ、それに伴いニーズも増えるので

はないでしょうか。市政はよく分からないので大変かと思いますが、生まれ育った街で

すので何卒宜しくして頂きたいと思います。 

現在、ふるさと納税返礼品として扱っていただいていて納税額も増大しています。情報

発信が非常に大切だと思っています。地域経済が伸びると公共事業も伸びる。9万人居

た人口が将来 1万人を切る状態になっても地元民を活用特に高齢者の活用が出来るよう

に「老人小学校」を設立して経済活動を続けていかければなりません。 

市内で完結できる様な遊び場の充実、医療の充実を図るべき。市外に行かなくてはなら

ないことが多すぎる。学童の時間も短い。働きにくい。(人手不足なのに) 

美唄の自然の美しさ空気感など本当にすばらしくこの町に住むことができて幸せだと実

感しています。農家の方が作って下さった米や野菜もおいしい!!ただこの暮らしやすさ

も諸先輩の方々のおかげだったのですが高齢化が進みずっとあるものではないと感じて

います。若い方々が…美唄に住んでくれる人々が増えてくれると良いのですがこれから

の日本、北海道、空知では難しいことでしょう。しかし高齢者パワーと少なくても若い

方の力で美唄を盛り上げて行けると良いですね 
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自分の街であるが、良いことも悪いこともよく知らないと思う。芸能人のプライベート

なことを皆が知っているように、小さなことでも目につく所へ発信していくことが必要

と思う。 

キャンプ場やスキー場の計画があれば、是非ゆーりん館の近くへ移転して、相乗効果で

魅力のある物を検討して下さい。現在の様に点在していては不便であると思います。 

・交通の便が悪く、働きたくても働けない。駅の近くに住んでいても便が少なく、あま

り意味が無いと感じている。・老朽化した住宅や建物が多く、暗い印象です 

娯楽施設がもっと欲しいです。 

チェーン店のファミレスやファストフード店があればわざわざ岩見沢や滝川まで行かな

くて済むのにと思います。 

水道代が高い!!いなかは、つらい!!でも、ここで生きていく!! 

若者が定住できる、企業など誘致して、人口を減らさない対策を皆で考えるべき。せき

損センターが移転すると、人口、学校減は目に見えている。早期対策を願うばかりで

す。 

スタバ、道の駅 

・大企業の誘致とか考えていないのでしょうか？ 

・雪を活用したサーバー冷却用の建物とか？ 

公園でボール遊びが出来ない。何の為の公園なのか。 

市での若者の交流を増やすため、婚活パーティーを開いてほしい。人口減少のために。 

除排雪の充実、働く場所の確保~人口の増加他の市町村から来てもらえる様な病院、他の

市町村からの収益が得られるショッピングモール、観光地年をとっても困らないような

まちづくり、是非美唄に住みたいと思えるような便利なまち。車がなくても買い物、病

院に困らないまちづくり 

我々は高齢で今後の生き方、交通の件、免許の返上を 医師の充実を図るべき 

障がい者が働ける、場所を作ってほしい。美唄市に、A型作業所がなく、岩見沢等とな

りまちまで行く事が多い。 

公園汚い 

道の駅(美唄には沢山の売り物があるので)設置案大きなスーパー(イベントや楽しめる空

間など)設置案交通のアクセスが良くなる様(富良野までの道路を早く開通する事など) 

東明地区は空地等が多く猫(のら)やカラス対策がされてない。草も伸び放題町づくりも

よいけどこういう門題にもとりくんでほしい 

豪雪地帯の対策排雪より融雪老人でも可能なように 

・タクシーを増やすようにするべきか、市民バスの充実・働きたい若い世代の声を聴い

て、保育などの充実をさせてほしい 

・もっとメディアを利用して人を集め、移住につながると活気が出る 

・アイデアではないのですが、市の広報車の声が聞きにくいです。先日も断水のお知ら

せがあったのですが、家の中にいると何を言っていたのかわからず困りました、また家

の近くの市民バスの停車場が冬になると積雪のために車道でバスをまつことがありせめ

て少しでも除雪があればと思います 



42 

・駅で市の PR動画を観るのですが、ステキな所ばかりで良いのですが移住などを考えて

いる方などのためには、もっとちがった負の所他市町村との違うところをとりあげても

良いのでは。雪が多くてたいへんそれを利用した産業が生まれている。どんどん人口が

減っているでも広い土地に家が建てられ、札幌旭川にくらべてのんびりできる、札幌旭

川には、思っているより速く行くことができる(旭川、札幌の友達が来た時の感想です)

などなどです。 

・昔、焼き鳥のイベントが中央公園であり市外からもたくさんの方がいらっしゃいまし

た。お金のかかることですが、でもこうゆうイベントをもっともっと催して美唄をアピ

ールしていただけたらと思います。・服や、ちょっとしたもののリサイクルの場所が市

内に数箇所あれば良いのですが。 

子育てについて 支援センターはみんぐの事務の人達の対応についても不満がありま

す。 

必要なことであっても質問しなければ教えてくれないし、郵便で済む手続きをその旨を

知らせずに窓口へ来るように伝えられたり、「サービス」とは程遠いと感じる。聞かれ

た事だけ答えるのなら、プリントや AIで十分。人がそれに配置されていることの意味

「サービス」としての役割のあり方などもっと考えて欲しい。 

身の丈の市政で心豊かになる街づくりを、願います。 

アンケート設問が多い、見ただけで協力したくなくなる、今回はがんばって書いた、考

えてほしい、スマホ使っても QRとかどーですか? 

小どもを育てる世帯の税をなくす。(人数別)とにかく子どもをふやす。小中学校を 1ヶ

所にする。 

少しでも実現して下さい期待しています!!・ 

1LDK の賃貸が多いので 2LDK・3LDKの賃貸を増やす(空きが少なくて困る)、家賃安高い

所ばかりで厳しい。地方の方にも美唄はなにもないと思われて立ち寄る人が少ない。 

・国道沿いの町の活性化(閉まっているお店が多い)(ダイソー、ヤマダデンキ等) 

・商業施設の紹介の看板を国道にたてる。(地方の方などにもお店に寄ってもらう) 

・奈井江、砂川のように融雪槽の設置。(除雪が困難にならないように、除雪をしてくれ

る人の負担減、もっと大変な所に除雪ができるように。 

・すき屋のように食事ができる所や若者が遊べる施設がほしい 

・コンビニ・薬局が多いのでその他のお店がほしい。(しまむらなくなるのは残念。) 

道路が全体的にせまい 

ヒグマだけが不安なので、アプリなどを通して、注意や Jアラートのように呼びかけが

あると住民に安心感が増えると思います。いつも市の為にありがとうございます。 

スポーツのまちとして発展していくためにスポーツ参加型イベントや公共のスポーツ公

園などあればもっと健康で子どもも暮らしやすいまちになりそうです。 

老朽化している市役所、市民会館、図書館と子育て支援センター及び保健センターの複

合施設をコンパクトに建築することにより、利便性の向上、利用者の拡大、様々な交流

の充実を図ることができることのほか、災害時の役割を果たすことができると考えま

す。 
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北海道の 179市町村の曲をつくっているハンバーガーボーイズという 3ピースユニット

をご存知ですか?各市町村の特徴や名物・名産を歌詞に取り入れたとても良い曲を作って

います。美唄市も、どうでしょうか??雨竜町では作られた曲を使って、健康体操などさ

れているようです!シティープロモーションのシンボルを初めて見たときは、鳥肌が立つ

ほどの衝撃を受けました。すごく良いですね!! 

5 年前の市長選で市立病院の建て替えをすすめていた現職の市長が落選しました。美唄

のおおかたの人達は新しい市立病院はいらないと思っているのかと思ったら此の度、病

院が出来ました。美唄の人たちは何を考えていらっしゃるのでしょう 

子供から高齢者まで集まれるようなスポーツイベントをしてほしい。市民スポーツ大会

のような 

身体機能は維持できていて自立した生活を送れているが、生きがいがなく家の中で暮ら

している高齢の方もたくさんいると思います。そういった方が活躍できるシルバー人材

センターのような場がたくさんあればいいと思います。また、そういった場の周知とい

う点も重要だと思います。例えば町内会の活動には積極的に参加する方も多いかと思う

ので，シルバー人材センターのようなものと町内会が連携し、気軽に参加しやすい機会

をもうけ、高齢者の社会交流が増えればいいと思います。 

・ボコボコの道路をなおしてください。 

・市役所の窓口で、担当の方が気づかなくて後から来た人を先に案内することがあった

ので（その時は隣の窓口の人が気づいて声をかけてくれました）受付番号などで管理す

るようにしてほしいです。 

各補助金額を大胆に上げてもいいと思う。他自治体よりもかなり高めに設定し、手厚い

サポートを PRする。大胆な策が無いように感じるため、美唄に移住や定住、開業する理

由がないと思ってしまう。 

また、団体組織が多いためそれぞれやりたいことをやっている状況に感じる。まとまり

ながない。 

「美唄といえば〇〇なまち」という全面に押し出せるものがない。 

シティープロモーションのロゴは分かりづらく、他地域の人には都度説明しないと伝わ

りにくい。一目でわかるロゴにしてほしかった。 

市民の方がもっと市政に参加出来る環境を作ってほしい。 

各所に意見箱的なものを設置したり、可能な限り市長と市民の対話を増やしてほしい。 

もしくは市長にはもっと SNSを使って発信してほしい。 

観光地として誘致するなら、対外アピールの前に内側の整備が必要だと思う。格好つけ

た PRは必要ない。受け入れ体制が出来ていない印象がする。例えばだが、市が負担して

各店舗全てキャッシュレス決済にする、各店舗英語メニューの作成、市民全員が英会話

できるレベルにする、市民全員が美唄の観光 PRが出来るようにするなど受け入れ体制を

丁寧にしてほしい。 

美唄の良さは「人の良さ」と感じているので、市外の人にもその良さを知ってほしい。 

・お盆期間中のお墓への送迎無料バスを出してほしい。(光珠内のお墓はバスの便が少な

く、本当に困っています) 
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・運動できる場所、(現在総合体育館しか、室内はないので)室内でできる所を作ってほ

しい例えば、旧校の学校体育館などを、曜日を決めて貸し出ししてほしい。今までは、

外でさんぽをしていたが、熊が決になり、外でのさんぽができなくなったため。 

・タクシー不足のため、タクシーの予約不可、バスの便少ないため、高齢向けにでも福

祉タクシー?病院送迎の車みたいなものがあると、助かるかなと思います。バスの運転手

さんによっては、降りる所を、アナウンスの声が小さかったり、テープを流さない場合

があり、降りれなくて、困っている声をききますので、その辺をご対応お願いします。 

体育館やプールとテニスコート・野球場・陸上競技場が遠すぎる? 

各施設とも中途半端で満足できない?? 

スキー場の施設の更新プランをアプリで閲覧したが、やるからには徹底的に改修すべき

だと思う? 

美唄市はどの施設や医療機関もその場しのぎに思える? 

今までと変わらない伝統のお祭りや文化を続けていって欲しい 

地元の飲食店にキャッシュレス決済が導入されると、若い層も利用しやすくなり、地域

への還元につながるのではないかと考えています。 

今は自ら発信していない、発信の仕方がわからない、きっかけを掴めずにいる人は存在

する。関係性が出来ればまちづくりに参加しても良いと言う人はいるが 

それぞれに関われる強度がある。 

継続の強要や近寄り難い馴染めない仲間意識がある行動など雰囲気が強くて敬遠気味な

こともある。 

広く薄く身近な関わりは何かと考えているが提案もしてくれると良い。 

 

※問 34 使っていないが使ってみたいのは 

 使い方がわかれば、だけでなく 

機器を手にする機会が無い場合や費用面で積極的になれないが、実際は使ってみたい興

味のある人がかなりいると思う。 

人口等若い人が移住させたいなど考えているのであれば、高齢の方のサポートはいいと

思いますが、もっと若い人にスポットを向けた方がいいと思います。 

国道 12号線の空き地をフル活用し、道の駅を核とした複合施設の建設すること。 

老朽化した市役所、市民会館、図書館を集約するとともに、子育て支援を目的とした施

設を街中に建設すること。 

美唄尚栄高校、美唄聖華高校の存続に向けた組織を早急に立ち上げ、市全体で高校問題

に取り組むとともに 

市内企業に対して高卒者の受け入れに係る補助金を交付する。 

このアンケートが美唄のまちづくりの役に立ち、カタチとなることを願います。 

自分の子どもが小さい時は、出産が出来、小児科も良く、公園も綺麗で子育て環境は良

かったかなと思います。年老いた現在は、医療体制に不安、不信で、美唄を去る事を考

えています。 
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札幌の通勤が可能で、土地が安い事をアピールして、住んでもらえる様な取り組みがあ

っても良さそう。 

無理だと思います。若い子達は美唄を離れ老人がふえている私も岩見沢とかのほうがい

いのかまで考えています。市や道の往宅はどんどん高い料金になっていく、住んでいな

い住宅が多さんあるなら、リフォームして往めるようにして学生とか若い子に住めるよ

うにしたらいい 

美しくあれ、を押すならもっと街の美観が周辺の街とどれほど見劣りしているか知るべ

きで、改善すべき。 

遊びに行きたいと思えるような公園があると嬉しいです。 

例えば、まずは整備がしっかりされていること。 

そして、魅力的な複合遊具があったり、夏は水遊び、冬は雪遊びができる場所など。 

 

子どもが参加して楽しめるようなイベントもあると嬉しいです。 

工作やお料理、アート、映画上映会、人形劇等。 

車がない人でも行きやすい、駅の近くやバスが運行している場所だとありがたいです。 

 

市外からも来てもらえるくらい、素敵な科学館、博物館、美術館等あるといいなと思い

ます。 

 

未就学児なので、まだ実情は分かりませんが、ぜひお願いしたい！と思わせるくらい魅

力的な学童保育だといいなと思っています。（別途金額がかかっても、長期休みには魅

力的なイベントがあったりとか） 

 

そして、イベント予定が気軽にスマホ等で確認できるような、まとめサイト？アカウン

ト？なんかがあると、大変ありがたいです。 

 

あと、体育センターに、素晴らしいクライミング施設があるので、ぜひ教室などやって

欲しいです。開放はされてるのでしょうが、やってみたいけど未経験の身としては、な

かなか足を踏み入れるには、ハードルが高いです。 

 

美唄市が、市民の意見を聞いてくださって、少しずつ住みやすい町に変わろうとしてい

る姿勢を最近は感じます。ありがとうございます。 

ブランコと滑り台だけ、などでも良いので遊具のある場所がもっと点在していると小さ

い子を連れて行くのにとても助かります。 

是非増やしてほしいです。 

4 月に美唄市に越してきました。日常生活ではあまり不便を感じていませんが、岩見沢

に買い物に行くことも多く、美唄市にお金を落としていないという実感があります。ま

た、勤務先も含め、どのお店も求人情報を出しており、働き手がいないのだと痛感して

います。市がもっと積極的に働き手不足解消に対して、行動してほしいです。 
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変化を求めるのであれば、あらゆる組織の新陳代謝が必要と考えており、意思決定のポ

ジションが常に同じ人間であると変革は生まれない。 

変化を起こしていくのは新しい世代であると考えているため、変化を受け入れられるよ

うな意識改革(世代間交流のワークショップ等)を継続して実施し、年配者は、人生の先

輩として、アドバイスやサポートできるようなポジションとして立ち振る舞っていただ

きたい。 

まちづくりに対するベクトルはみな一緒だと思うので、お互いを受け入れ、協力し合う

体制が醸成できると、今よりももっと皆が生き生きと暮らせるものだろうと考えてい

る。 

国道 12号沿いの街並み、景観がもう少し街らしくなったら良いと思う。 

駅前に素晴らしい公園があるのに活用されていないのは税金のムダ！ 

街中を電車が通り車窓からの眺めがアピールポイントに。札幌と旭川の中間という立地

を活用し、オートキャンプサイトにし、美唄焼き鳥食べ周り＆Bダイヤモンズ応援ビー

ルツアー！美唄オータム収穫祭など！ 

冬は雪まつり会場にしたり、キッチンカーを配置し「美唄っていつも何かやっていて楽

しそうな街だな」そう SNS にアップしてもらえる車窓からの眺めですよ(笑) 

美唄に本屋があったらいいなと思います 

美唄市民が何かを行うとポイントとして貯まるというアイデアは非常に良いと思いま

す。例えば、「総合体育館で運動をした」や「メロディーを読んだ」で、1ポイントや

ものによっては 5ポイントなどのポイント制にして、それを市内飲食店またはお店で使

える美唄クーポンに変換したりできたら、非常にいいと思います。 

ただ、1人が複数回不正にポイントを獲得できるものも存在しそうなので美唄アプリを

使って端末データごとにポイントを整理するといいかなと思います。 

美唄市は周りに岩見沢や滝川、少し足を伸ばして江別、旭川など大きな都市の真ん中に

位置する場所だと私は考えます。なので、その地の利を使い美唄を通る人が美唄でお金

を使いやすい、または使ってしまう何かをできれば発展すると思います。 

なにか特徴のある町にしてほしい。美唄だけが道の駅がない(広い) 

20～40歳世代が、札幌など大都市圏より働きやすく、子育て、出会いを含めて魅力的で

住みやすい街になるよう住宅や就労の市からの市民誘致活動を期待します。 

ちょっとした休憩などができるスペースを併設した新しい図書館ができると良いと思う 

 


